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Intézkedések az engedély nélküli építkezések felszámolására és megelőzésére

Az Újvárosházán kedden Szép­
völgyi Zoltán  elnökletével ülést 
tartott a fővárosi tanács. A kerü­
letek képviselői megemlékeztek a 
legutóbbi tanácsülés óta elhunyt 
K iliá n  József fővárosi tanácstag­
ról, érdemeit jegyzőkönyvben örö­
kítették meg.

Ezután — napirend szerint — 
megvitatták a fővárosi kereske­
delem távlati fejlesztési tervit. 
Csikesz József né, a fővárosi ta­
nács elnökhelyettese fűzött szó­
beli kiegészítést a tanulmányhoz.

A 'kiskereskedelem ' f ív 'atl iiSF 
lózatfejlesztési terve 1935-ig ha­
tározza meg — összhangban a vá­
rosrendezési és a közlekedésfej­
lesztési koncepciókkal — a keres­
kedelmi fejlesztés fő irányát. El­
készítését többek között az is in­
dokolta. hogy a főváros kiemel­
kedő szerepet játszik az ország 
ellátásában. Az áruk egyharmada 
itt kerül forgalomba. Budapest 
kereskedelmi hálózata ennek el­
lenére az elmúlt években lassab­
ban fejlődött az ország több más 
kereskedelmi centrumánál. A szá­
mítások szerint 1985-ig, 1970-hez 

* viszonyítva, csaknem 75 százalék­
kal kell bővíteni a hálózatot, s 
összesen mintegy 800 ezer négy­
zetméternyi új üzletet, boltot, 
áruházát kell építeni.

A tervkoncepció készítői pontos 
felméréseket végeztek a főváros­
ban kialakult vásárlási szokások­
ról, vásárlási útvonalakról. A fej­
lesztési elképzelés szerint a fővá­
ros jelenleg egy központú és egy­
tengelyű kereskedelme 1935-re 
több központú hálózattá alakul, 
amelyben megmarad a Belváros 
kiemelt fontossága, de emellett p 
metróvonalak mentén, a Moszkva 
téren, Újpesten, az Örs vezér té­
ren, Kispesten, Lágymányoson 
újabb kereskedelmi központokat 
alakítanak ki. Az a cél, hogy a 
lakosság a napi élelmiszerek és 
iparcikkek zömét a lakóhely kö­
zelében vásárolhassa meg. A vi­
tában több fővárosi tanácstag 
szólt a jelenlegi gondokról. So­
kan tették szóvá, hogy nyáron, 
sőt még most is, a kisebb üzletek 
hetekig zárva tartanak, és az üz­
letek nyitvatartása sem alkalmaz­
kodik megfelelően a lakosság kí­
vánalmaihoz.

J A vitában felszólalt Juhár Zo l- 
| tán belkereskedelmi rniniszterhe- 
j lyettes hangsúlyozta, hogy a ke- 
! reskedelem távlati fejlesztése csak 
i a városfejlesztéssel és a közleke­
désfejlesztéssel együtt oldható meg 
gazdaságosan és ésszerűen. El­
mondta, hogy a következő évti­
zedben tervezett 800 ezer négy­
zetméternyi kereskedelmi hálózat 
megépítéséhez már most gondos­
kodni kellene építési kapacitásról, 
s egy olyan szervezet kia' akit,ásó­
ról, amely csak a kereskedelmi 
beruházásokaf vitelezné ki.

A fővárosi tanács jóváhagyta 
Budapest távlati kiskereskedelmi 
hálózatfejlesztési tervét.

Második napirendi pontként 
meghallgatta és megvitatta dr. 
Povgrácz Pál főosztályvezető elő­
terjesztését az engedély nélküli 
építkezések felszámolására és 
megelőzésére hozott határozatok 
végrehajtásáról.

Az utóbbi években meglazult az 
építési fegyelem, vad települések 
keletkeztek, több közület és vál­
lalat a megfelelő ellenőrzés és fe­
lelősségre vonás hiányában az épí­
tésügyi hatóságok megkerülésével 
hozta tető alá kisebb-nagyobb be­
ruházásait. A múlt év óta követ­
kezetesen, határozottan és nagy 
körültekintéssel nekiláttak az en­
gedély nélkül felhúzott épületek 
helyzetének rendezéséhez. A fő­
városban 6603 engedély nélkü li 
épületet vettek nyilvántartásba. 
De ez még korántsem teljes fel­
mérés, mert a nyilvántartásba 
vett építkezések a becslések sze­
rint a valóban meglevők 50 szá­
zalékát jelenti.

A legjelentősebb, közegészség­
ügyileg is kifogásolható telepek 

i Óbudán, a Mocsaras-dűlőben, Rá- 
! koshegyen, a Homoki-szőlőn, Er­
zsébeten a Kövesút mentén, a 
soroksári horgásztelepen, Csepe­
len a kavicsbánya vidékén van­
nak, de a XVII. kerületben a Me­
ző útnál és a Ferihegyi út keleti 
oldalán, Újpesten pedig a Székes- 
dűiőben is megtalálhatók ezek a 
telepek. Ezek sorsát mielőbb ren­
dezni kell. •

Az illetékesek fennmaradási 
engedélyt adtak eddig 1608 épít­
ményre, 839-et pedig lebontattak; 
4556 esetben még fo ly ik  az e ljá­

rás, s várhatóan 3000 illegális 
építményre ke ll majd kimondani, 
hogy lebontandó.

Az engedély nélküli építkezések 
veszélyességéről szólt felszólalá­
sában Szilágyi Lajos építési és 
városfejlesztési miniszterhelyettes 
is. Elmondta, hogy országszerte 
60 ezer engedély nélküli épületet 
kutattak fel eddig, melyekből 
mindössze 12 500 az, melyet la­
kásnak használnak. A többség ví- 
kendház, garázs és más mellék- 
helyiség. Épp ezért figyelemre 
méltó, hogy áz állami fegyelmet 
nem azok Szegik meg, akik saját 
erőből, nagy áldozatok árán csa­
ládi házat építenek, évente az 
országban 38—42 ezer családi ház 
épül, hanem azok, akik már ezen 
a gondon túlvannak. Tehát szem­
léleti problémákról van alapve­
tően s.zó.

A fővárosi tanács az ülésen 
rendelettel módosította szervezeti 
és működési szabályzatát, döntött 
tanácsi bizottságok átalakításáról


